INSTITUTO TECNOLÓGICO AUTÓNOMO DE MÉXICO

DEPARTAMENTO ACADÉMICO DE ECONOMÍA

ECONOMÍA IV

Competencia Perfecta

Falso o verdadero, justifique y grafique su respuesta.

1.- Una empresa adquiere todas las empresas  -idénticas entre sí- que inicialmente constituían una industria en competencia perfecta, y logra establecer barreras para que nadie más  pueda entrar a esa industria. En el largo plazo  ese nuevo monopolista disminuirá la producción en cada una de sus plantas, pues de esta manera logrará igualar el costo marginal con el ingreso marginal para el conjunto de las plantas. ¿Verdadero o falso? Explique y grafique su respuesta.  
2.- Ante un incremento en la demanda, determine la curva de oferta de largo plazo para la industria en competencia perfecta, considerando economías externas positivas (costos de insumos decrecientes). Explique y Grafique su respuesta.  

3.- Suponga que aumenta la demanda de bienes producidos por una industria competitiva  -con precios constantes de los insumos- que inicialmente se encontraba en equilibrio de largo plazo. El gobierno decide imponer un precio tope a los precios de dicha industria. Este precio tope es superior al precio que imperaba en la industria antes del incremento en la demanda, pero inferior al que equilibraría la cantidad ofrecida y demandada de corto plazo ante el aumento en la demanda. Compare las trayectorias de ajuste y de tamaño de planta que resultan del control de precios vis a vis el caso en el cual los precios se dejan fluctuar libremente. Esta comparación debe abarcar desde el momento en el cual ocurre el aumento de demanda hasta aquél en el cual, después de todos los ajustes pertinentes, se llega de nuevo a un equilibrio de largo plazo. Al responder, grafique y explique su análisis en 4 momentos que sean relevantes para ilustrar las diferencias y semejanzas entre un caso y otro. 

4.- Si para cierto precio de equilibrio en una industria competitiva, cada empresa obtiene una utilidad económica igual a cero ¿una disminución en el precio del bien en la industria causará que todas las empresas quiebren? 

5.- Si al aumentar la demanda por los factores de la producción, disminuye el precio de estos en el mercado, la oferta de la industria a largo plazo tendrá pendiente positiva, al igual que la oferta de cada una de las empresas. Grafique y explique

6.- ¿ Qué condiciones se tienen que dar para que un monopolista maximice beneficios y ventas simultáneamente? Muestre gráfica y conceptualemte.

7.- Si se supone una estructura de costos constantes, la oferta en el largo plazo para un mercado en competencia perfecta es más elástica que en competencia pura. 

8.- "Restaurantes de comida rápida, otras víctimas de la crisis; caen ventas; dificultad para pagar regalías, aumento en los costos de insumos importados e inclusive nacionales". Reforma 9 de mayo de 1995

Si esta es una industria en competencia perfecta, cuál es  el efecto de corto y largo plazo en la industria y en las empresas sobre precio, cantidad y beneficios. Grafique y explique su respuesta. 

9.- En competencia perfecta, a cualquier nivel de producción, la curva de oferta de la industria en el largo plazo tiende a ser menos elástica que en corto plazo.

10.- En una industria en competencia perfecta de costos crecientes, la función de oferta de largo plazo es menos elástica que en un mercado de competencia perfecta con costos constantes.

12.- Un incremento en la demanda por películas en video cassettes también incrementa los salarios de los actores y actrices. Por lo tanto, la oferta de largo plazo de la industria competitiva es perfectamente elástica. Grafique y explique su respuesta. 

Ejercicios.

1.- Suponga la siguiente función de costos totales de largo plazo:

CT  = Q
3  -   2Q2

   + 5Q

¿ Cuál es el precio de equilibrio de largo plazo en competencia perfecta?  

Grafique y explique su respuesta.   
2.- La demanda de un mercado es:

 P = 175 - Q.

 En el mercado hay una única empresa cuya tecnología esta descrita por  

C(Q) = 3600 + Q2.
a) Encuentre las soluciones de competencia. Especifique claramente los supuestos que fundamentan a cada una de las soluciones.

3.- En una industria competitiva hay 100 empresas cada una de ellas con idéntico tamaño de planta La demanda y la oferta de la industria son:

Q = 20,000 - 10P

Q = 1/ 9 (10 P -3,000)

a) Determine el precio y la producción de equilibrio de la industria.

b) Obtenga la curva de Cmg de la empresa.

c) ¿Cuál es el nivel de producción que maximice las ganancias de una empresa?
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